

Передовой опыт мастеров уборки — всем комбайнерам

Уберем урожай в сжатые сроки, без потерь!

Оправдаем доверие

В постановлении «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и обеспечении выполнения плана заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1955 году» июльский Пленум ЦК КПСС оказал труженикам села, в том числе и нам, комбайнерам, большое доверие, выразив уверенность, что мы сумеем быстро, без потерь убрать урожай и обеспечить досрочное выполнение плана хлебозаготовки.



В прошлом году коллектив нашего агрегата в исключительно трудных условиях сумел убрать «Сталинцев-6» почти 450 гектаров хлеба и намолотить 8400 центнеров зерна. В отдельные дни выработка составляла 25—27 гектаров. Такие темпы стали возможны потому, что мы постарались изучить и применить в своей работе опыт лучших мастеров комбайновой уборки.

Опыт передовиков прежде всего учит, что тщательная, всесторонняя подготовка к уборке, деловое сотрудничество механизаторов и потерю — это половина успеха.

Предвидя трудности, которые нам предстояло преодолеть, мы провели ряд усовершенствований механизмов комбайна. Роторный соломотряс заменили клавишным, валты с выбракованной машиной «С-4». Это обеспечило лучшее ворошение массы и исключило забот механизмов. Первую очистку удлиннили на 15, а вторую на 18 сантиметров, чтобы прерывать отход зерна в солому и полову. При косовичке полетных хлебов применяли двойные ножи и эксцентриковые моторы.

Наряду с технической подготовкой были осуществлены и некоторые организационные мероприятия. Примерно за месяц до начала косовицы мы составили подробный рабочий план для агрегата, намечали маршрут его движения по полям. Правление колхоза «Правда» заблаговременно выделило людей для обслуживания агрегата.

Так как среди колхозников многие впервые должны были работать на комбайне, пришлось организовать с ними занятия — ознакомить с техникой безопасности, научить осуществлять технику.

Такая подготовка не могла не сказаться на нашей работе. С первых дней косовицы хлебов дело пошло слаженно.

Закончив работу, мы, прежде всего, очищали комбайн и трактор от грязи, а остальной технику оставляли до утра. Утром в назначенное время собирались к агрегату. Каждый хорошо знал, что ему надо делать. Смазка частей и узлов,

шипрцевание, подтяжка ослабевших креплений производились быстро и надежно. Горячее заливали на всю смену, заполняли водой запасной бачок и доливали радиатора проводили на ходу.

В плохое время комбайн вождя, а днем по времени моего отдыха помощник уверенно руководил косовицей. В похолодные дни останавливались только на 3—4 часа ранним утром, когда хлеба обильно покрывала роса. Все остальное время работали безостановочно.

Часовой график на уборку того или иного массива формально мы не составляли. Однако, измерив длину и ширину вагонки, я подсчитывал, сколько времени должно быть затрачено на прохождение каждого круга, и объяснял это коллективу агрегата. Проверив на первом круге правильность подсчета, мы стремились выдержать намеченный темп движения или сокращать время прохождения по кругу за счет маневрирования скоростями трактора.

В прошлом году групповой косовицы по заранее намеченному плану мы не организовали. Но два раза получалось скопление трех—четырех агрегатов на одном большом массиве. Ход работы в эти дни показал, что групповое использование комбайнов — целесообразное мероприятие. Что получалось? Одна—две автомашины успевали отвезти хлеб от всех агрегатов. Передвижная ремонтная мастерская всегда находилась возле комбайнов, возникающие неисправности немедленно устранялись. Как-то живее шла и соревнование. В любой момент все могли видеть работу каждого агрегата. Агитаторы быстро оповещали людей о ходе косовицы и намолота зерна. Производственные совещания проходили оживленно, при высокой активности участников. Лучше удавалось организовать чтение лекций и другие мероприятия.

Ничего мой комбайн отремонтировали еще в мае. Мне остается только обкатать его в полевых условиях. Массивы, которые буду убирать, осматрел, определил пути подъезда к ним. Рабочий план составлен. Правление колхоза назначило людей для обслуживания агрегата, занятия с ними проводятся.

М. ГЕТМАН, комбайнер Тажикской МТС.

В этом залог наших успехов

Комбайнером в учебно-опытном хозяйстве я работаю с 1950 года. Все это время возжу комбайн «Сталинец-1». Машина не из лучших, но при тщательном уходе за ней, правильной организации труда коллектива, обслуживающего агрегат, можно добиваться высокой выработки. В прошлом году, например, мы своим агрегатом убрали 660 гектаров хлеба и намолотили 14600 центнеров зерна. За все пять лет капитальный ремонт проходили лишь один раз. На текущие ремонты затраты были незначительные.



ной шнек, одна — соломокопнатель и одна освещает стерню, чтобы всегда можно было видеть высоту среза, чистоту дощечки. Кроме того, на тракторе имеются три фары. Две из них направлены вперед, одна — назад.

На своей машине мы произвели несколько переделок и усовершенствований, обеспечивающих повышение темпов косовицы и улучшающих качество уборки. Роторный соломотряс заменили клавишным. Первую очистку удлиннили на 25 сантиметров, вторую — на 10 сантиметров. Следовало это для того, чтобы масса лучше протрещалась и уменьшились потери. На полевым валке установили нож, чтобы устранить наматывание массы на валки.

В прошлом году, в похолодные дни косовицы вели с 7—8 часов утра и двух часов ночи. Разгрузку зерна производили только на ходу. Не надо думать, что остановки для разгрузки — мелочь. На собственном опыте мы убедились, особенно при хорошем намолоте зерна, что в счет разгрузки на ходу можно сэкономить около двух часов времени, в течение которых обычно скапливаем по 4 гектара.

Подосу к комбайновой уборке готовили самым тщательным образом — хорошо обкатывали края, углы заделывали так, чтобы повороты были плавными. В ходе косовицы стараемся до минимума сократить остановки. В результате этих мер в похолодные дни, даже при уборке полетных хлебов, наша выработка составляла 20 гектаров.

Июльский Пленум ЦК КПСС призвал тружеников села обеспечить осуществление поставленных партийных задач по увеличению сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Администрация нашего хозяйства для обслуживания агрегата ежегодно выделяет одного и тех же людей. Если же случится так, что кто-нибудь приходится заменять, меня об этом предупреждают заранее. С новичками организуем подготовительные занятия, а перед уборкой проводим инструктаж всего коллектива.

Именно в том, что коллектив агрегата длительное время в основном сохраняется, и состоит главное условие хорошего ухода за машиной, слаженности и четкости в работе. Для отвозки зерна нам выделяются автомашины. Шоферы входят в число работников на агрегате и подчинены его начальнику. После окончания смены шоферы получают указание, куда, в какое время поехать, чтобы доставить людей к месту косовицы. На работу мы выходим в 5—6 часов утра, сразу же осуществляем технический уход за комбайном и трактором. Каждому рабочему назначено определенное дело.

Например, соломокопнатель осматривает ковшатель, смазывают трущиеся части его, устраняют неисправности, а затем шпирцуют комбайн и очищают зерноуловитель. Помощник комбайнера осматривает крепления машины, подтягивает ослабевшие места, контролирует шпирцевание. Я делаю общий осмотр комбайна, с помощью помощника осуществляю уход за мотором и другими узлами.

Для работы в плохое время агрегат оборудован освещением. На комбайне установлены два генератора. Они обеспечивают электротоком шесть фар. Две фары освещают хедер, две — бункер и выгруз-

ку. Нам, комбайнерам, принадлежит решающая роль в уборке урожая. Постараемся с честью выполнить эту задачу. За десять рабочих дней коллектив нашего агрегата уберет не менее 220 гектаров и выполнит два задания.

Н. ХОРОВ, комбайнер учебно-опытного хозяйства областной средней сельскохозяйственной школы.

За 10 рабочих дней

Уборка урожая — такое дело, которое требует мобилизации всех сил и средств колхозов и МТС, особой четкости в организации труда, взаимодействия полеводов с механизаторами.

Известно, что комбайнеры, обслуживающие мощные уборочные машины, являются решающей силой на уборке урожая. От их работы в большой степени зависит проведение косовицы и обмолота хлебов, недопущение потерь зерна. Каждый из нас имеет какой-то опыт, внес что-нибудь свое в конструкцию машины. Для успеха дела очень важно изучить накопленный коллегами и своим опытом, вооружить им всех комбайнеров.

За 11 лет работы на комбайне я тоже накопил некоторый опыт, которому научился у передовиков. И теперь хотел бы коротко рассказать о том, как проую, уборку урожая.

Прошлый год для всех нас создавал немалые трудности. Хлеба были высокорослые и в большинстве случаев полегли. Несмотря на наличие двойных ножей и эксцентриковых моторов, на отдельных массивах косить хлеба приходилось с одной или, в лучшем случае, с двух сторон. И все-таки коллектив нашего агрегата убрал комбайном «Сталинец-6» 575 гектаров зерновых, из них 270 гектаров полеглых хлебов.

Одним из важных условий высокой выработки является организация труда в коллективе. Задолго до начала жатки и выхала в колхоз «Победа», Изморского района, осматрел массивы, договорился о выделении людей для обслуживания агрегата. Когда комбайн был доставлен в колхоз, собрал отвозчиков зерна, соломокопнателей и других колхозников, назначенных в коллектив агрегата, провел с ними занятия и несколько тренировок по обслуживанию машины.

На комбайне не было выгрузного шнека, зерно из бункера выгружали в мешки, а потом на ходу складывали их на половки. Мы подсчитали, сколько нам требуется мешков, и попросили правление колхоза выделить их нам. Наша просьба была удовлетворена.

В дни жатки мы являлись к месту работы к 6 часам утра. Сразу же начинали технику, в котором принимали участие все члены коллектива. Каждый старался сделать выработку так, чтобы во время работы не пришлось останавливаться из-за различных неполадок. Коллектив отдельно понимал, что борьба с простоями, борьба за минуты — одно из решающих условий высокой выработки и устранения потерь зерна.

Опираясь на опыт лучших комбайнеров, мы произвели некоторые улучшения в узлах своей машины с таким расчетом, чтобы обеспечить высокопроизводительное использование ее и вместе с тем добиться

чистого вымолота зерна, закрыть все изломы потерь.

Когда приходится косить влажные хлеба, масса наматывается на двухпрутковые битеры. Чтобы избежать этого, мы поставили четырехпрутковые битеры. Скатынные доски первой и второй очистки удлинили, заводский зерноуловитель под ворохом зерноуловителем, изготовленным на месте. Он плотнее захватывает солому и легко разгужается.



Произвели мы один интересный, на наш взгляд, опыт. Каждый комбайнер хорошо знает, сколько хлопот доставляет полотно. Остановившись на ночь — его надо снимать, иначе хотя бы малейший дождь или даже роса намочат его, и работать утром будет невозможно до тех пор, пока не просохнет полотно. О косовице увлажненного хлеба и говорить не приходилось.

Мы долго думали о том, как устранить эту помеху, уменьшить влияние сырости на полотно. И выход нашли очень простой — промаслили полотно, планки и ремни натуральной олифой. После этого роса или небольшой дождь не оказывали на полотно никакого влияния. Мы перестали снимать и прятать его на ночь, чем ускорили утренний техход за агрегатом. С промасленным полотном стало возможно вести косовицу увлажненных хлебов.

Большое значение для хорошей работы главного полотна имеют планки и валики. Я внимательно слежу за состоянием планок. Как только какая-либо из них слегка покоробится — немедленно заменяю. Часто проверяю валики. Если какой-либо из них сработался, заменяю его. Одинаковый диаметр валиков необходим для безотказной работы главного полотна.

Вот в основном и все, что сделали мы для улучшения работы комбайна. Благодаря правильной организации труда и улучшению самой машины в прошлом году даже в трудных условиях мы в отдельные дни доводили выработку до 30—34 гектаров в день. Думаю, что нынче среднюю выработку мы сумеем довести до 28—30 гектаров и за 10 рабочих дней уберем не менее 280—300 гектаров.

Комбайн наш к работе готов. Массивы нам известны. Рабочий план составлен. Ничего не мешает применить в своей работе часовой график, позволяющий, как известно, рассчитать все до точности и с пользой для дела использовать каждую минуту рабочего времени.

Обсудив постановление июльского Пленума ЦК КПСС, мы решили выступить в социалистическое соревнование с передовиками комбайновой уборки урожая и настойчиво добиваться первенства в этом соревновании.

Н. КОРЖОВ, комбайнер Изморской МТС.

Организовать групповую работу комбайнов

В прошлом году наш небольшой коллектив убрал комбайном «Сталинец-6» 550 гектаров хлебов и намолотил 10870 центнеров зерна. Мы считаем, что это не плохая выработка, особенно если принять в расчет тот факт, что почти половина убраных нами хлебов полегла задолго до начала жатки.

Высокой выработки мы добились благодаря сочетанию ряда мер. Первое, что мы сделали, — это хорошо подготовили к работе свою машину. В ремонт комбайна пополнили особенно тщательно, потому что он был уже сильно изношен. В процессе ремонта произвели некоторые изменения в узлах машины — удлиннили первый битер, приблизив его к барабану, удлиннили первую и вторую очистки, на полевым валке установили колес, пересверлили отверстия в ирваном балансе, благодаря чему балансирные отосы в полевую часть и при поворотах перестали бить по ковшателю. Для уборки полеглых хлебов запаслись эксцентриковыми моторами.



Проведена была также и организационная подготовка к страде. Вместе с помощником И. Ярошенко мы обучили людей, назначенных для обслуживания агрегата, выполнению возложенных на них обязанностей, проведению технического ухода за машинами, договорились о социалистическом соревновании с другими комбайнерами. Мы повседневно разъясняли колхозникам, что только при упорном труде можно добиться высокой выработки, быстро и без потерь убрать богатый урожай.

Работали мы и тогда, когда после дождей или росы хлеба были влажные. Но при этом уменьшали ширину захвата и скорость движения трактора-тягача, а убороты комбайнового мотора увеличивали, чтобы обеспечить чистый срез и выхолот колосов.

Ничего нам дали новый комбайн «Ста-

линец-6». Мы уже произвели те изменения в его механизмах, которые оправдали себя на практике. Агрегат готов к работе. Массивы осматрели, намечили маршрут движения. Но нам хотелось бы поставить вопрос об организации в этом году групповой комбайновой уборки.

В колхозе имени Крупцева, где мы будем косить хлеба, это прямо-таки необходимо сделать. Посевная площадь большая, а если разбросать комбайны по массивам, то сколько потребуется машин или полов для отвозки зерна. Когда же комбайны будут сосредоточены в группе, достаточно будет на каждую группу по одной автомашине. Легче также наладить образцовое техническое обслуживание машин передовыми мастерами. Соревнующиеся будут убираться в 1—2 дня. Потерю от обмолота не получится. А какие хорошие условия будут созданы для развертывания действительного социалистического соревнования!

Готовимся и к уборке стеблей кукурузы. Думаю, что гектаров 100—120 кукурузы мы скошим и измельчим. К этому ведем подготовку. На раме комбайна смонтировали специальный бункер и хедер двухмоторной ширины. Здесь же установили обыкновенную силосорезку и комбайновый мотор. Скошенная масса пойдет на силосорезку, для измельчения, а затем по хоботу силосорезки — в бункер.

Так мы подготовились к уборке нынешнего урожая. Наш коллектив с большим удовлетворением встретил решения июльского Пленума ЦК КПСС. Коллектив нашего агрегата дал слово убирать ежедневно не менее 30 гектаров хлебов и не допускать потерь зерна.

В. РАЩУПКИН, комбайнер Судженской МТС.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Кемеровской области на 1955 год за первое полугодие

Сообщение статистического управления Кемеровской области

Развитие промышленности, сельского хозяйства, рост капитального строительства, развертывание торговли и культурного строительства в первом полугодии 1955 года характеризуется следующими данными:

Выполнение плана производства в промышленности

План первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 101,3 процента.

Отдельными предприятиями и ведомствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

Тресты комбината «Кузбассуголь»:	Процент выполнения плана за I полугодие 1955 г.
«Прокопьевскуголь»	105
«Куйбышевуголь»	101
«Кагановичуголь»	100,3
«Анжероуголь»	100,2
«Сталинуголь»	99,2
«Кузбассугольобогащение»	99
«Беловуголь»	99
«Кемероуголь»	99
«Ленинуголь»	98
«Молотовуголь»	94
Всего по комбинату «Кузбассуголь»	99,5
Завод «Красный Октябрь»	102
Кузнецкий машзавод	103
Углемашзавод	104
Завод «Свет шахтера»	104
Завод оборудования лампового хозяйства	104
Проктопьевский мехзавод	106
Киселевский машзавод	95
Завод резинотехнических изделий	119
Кузбассчермет	100,6
Завод противопожарного оборудования	108
Проктопьевский завод «Продмаш»	104
Завод «Строммашинна»	105
Завод шлаковых материалов	112
Кузнецкий цементный завод	116
Яшкинский цементный завод	95
Анжерский стеклзавод	83
Анжерский химфармзавод	114
Кемероуский химфармзавод	107
Табачная фабрика Сталинский ликероводочный завод	103
Маринский ликероводочный завод	102
Маринский спиртзавод	109
Млестрест	97
Трест «Ростлавамолоко»	100,7
Проктопьевский мелькомбинат	115
Трест «Гляхлеб»	100
Юргинский крупозавод	108
Завод «Спецмашдеталь»	104
Завод имени Молотова	109
Подпольный завод	107
Предприятия областного и местного подчинения:	
Облпромсовет	106
Областное управление промышленных товаров широкого потребления	109
Областное управление текстильной промышленности	105
Областное управление промышленности продовольственных товаров	97
Областное управление премоформативных материалов	109
Областное управление местной промышленности	112
Валовая продукция всей промышленности области выросла в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года на 11,8 процента.	

В первом полугодии 1955 года успешно справились с выполнением плана по производительности труда предприятия: Кузнецкий цементный завод — 116 процентов, Проктопьевский механический завод — 108 процентов, подпольный завод — 107 процентов, завод «Красный Октябрь» — 106 процентов, завод оборудования лампового хозяйства — 105 процентов, завод «Строммашинна» — 105 процентов, завод имени Молотова — 105 процентов, завод «Свет шахтера» — 104 процента, Кузнецкий машиностроительный завод — 100,7 процента, трест «Прокопьевскуголь» — 102 процента, трест «Анжероуголь» — 101 процент, трест «Кузбассугольобогащение» — 100,5 процента, трест «Куйбышевуголь» — 100 процентов.

Не выполнили плана первого полугодия 1955 года по производительности труда предприятия: Киселевский машиностроительный завод — 99 процентов, Киселевский углемашзавод — 98 процентов, Яшкинский цементный завод — 94 процента, трест «Беловуголь» — 98 процентов, трест «Кагановичуголь» — 98 процентов, трест «Сталинуголь» — 96 процентов.

Выполнение плана по важнейшим видам промышленной продукции за первое полугодие 1955 года характеризуется следующими данными:

Процент выполнения плана за I полугодие 1955 г.	Чугун	100,8
	Сталь	102
	Прокат	100,9
	Кокс 6-процентный	100,3
	Руда железная	99
	Уголь каменный	99,6
	Цинк	100,8
	Алюминий	102
	Электроэнергия	100,8
	Ковшееры	100,7
	Азотные удобрения	102
	Цемент	104
	Шифер	95
	Кирпич	77
	Стекло оконное	85
	Обувь	92
	Валенки	59
	Кровати металлические	74
	Посуда оцинкованная	78
	Электроплитки	100
	Электропечи	100,5
	Электропылесосы	100,6
	Масло	90
	Колбасные изделия	90
	Хлебобулочные изделия	96
	Макаронные изделия	104
	Кондитерские изделия	101
	Мука	110
	Крупа	110
	Пиво	101
	Панталоны	103
	Масло животное	102
	Безалкогольные напитки	102
	Сгущенное молоко	93
	Вязочка деловой древесины	94

Сельское хозяйство

Посевная площадь под урожай 1955 года по сравнению с 1954 годом увеличилась на 8,4 процента, в том числе в колхозах — на 8,9 процента, в совхозах — на 12,9 процента.

В 1955 году посеяно и посажено больше, чем в прошлом году: зерновых культур на 12,1 процента, в том числе яровой пшеницы на 17,4 процента; картофеля на 4,3 процента. Впервые в области проведен сев кукурузы на больших площадях.

Однако план посева под урожай 1955 года в целом по области невыполнен на 1,2 процента, в основном за счет колхозов, которые недополнили план по зерновым и бобовым культурам на 3 процента, по овощам — на 5 процентов, по озимам — на 21,4 процента, по техническим культурам — на 17,4 процента и по нормовым культурам — на 2,6 процента.

Работники общественного животноводства колхозов в текущем сельскохозяйственном году добились значительного увеличения надоя молока. За девять месяцев — с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года — в колхозах надоено молока на 44 процента больше, чем за тот же период 1953—1954 годов. Средний удой молока от одной коровы в колхозах с 1 октября 1954 года по 1 июля 1955 года увеличился на 33 процента по сравнению с тем же периодом 1953—1954 годов. Поголовье общественного скота в колхозах на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля 1954 года увеличилось: крупного рогатого скота на 4,3 процента, в том числе коров на 3,4 процента, свиней на 8,9 процента, овец на 5,9 процента.

В результате лучшей зимовки скота и обеспеченности кормами в текущем сельскохозяйственном году резко сократился в колхозах падеж крупного рогатого скота и овец, однако падеж свиней не снижается.

Отмечается медленный ход строительства в колхозах коровников, свинарников, кошар и других помещений для общественного скота.

Машино-тракторные станции слабо ведут жилищное строительство. По состоянию на 1 июля 1955 года годовой план по жилищному строительству выполнен только на 26 процентов.

Рост капитального строительства

В первом полугодии 1955 года продолжался дальнейший рост государственных капитальных вложений в народное хозяйство области.

Объем капитальных вложений в первом полугодии 1955 года составил 11,3 процента к первому полугодью 1954 года, в том числе по жилищному строительству — 118 процентов, по строительству детских садов и яслей — 132 процента, по строительству лечебных учреждений — 108 процентов. По строительству школ капитальные вложения в первом полугодии 1955 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизились.

Выполнение плана розничного товарооборота

В первом полугодии 1955 года продолжалось дальнейшее развертывание государственной и кооперативной торговли.

В течение первого полугодия 1955 года населению было продано товаров (в сопоставимых ценах) на 9 процентов больше, чем в первом полугодии 1954 года.

План розничного товарооборота торговыми организациями области выполнен на 103 процента, в том числе: магазинами Кемеровского Главупермага на 113 процентов, магазинами Сталинского Главупермага на 106 процентов, магазинами «Гастроном» на 103 процента, общепитовыми на 103 процента, местными торговыми на 101 процент, урсом комбината «Кузбассуголь» на 102 процента, урсом Кузнецкого металлургического комбината на 95 процентов.

Культурное строительство и здравоохранение

В связи с развитием среднего образования, число учащихся в 8—10 классов средних школ Министерства просвещения РСФСР в 1954—1955 учебном году по сравнению с 1953—1954 годом увеличилось по области на 22 процента, в том числе в сельской местности на 27 процентов. Число окончивших средние школы и получивших аттестат зрелости увеличилось в текущем году по сравнению с прошлым годом на 28 процентов.

Увеличилось в первом полугодии 1955 года по сравнению с первым полугодием 1954 года количество киноустановок и повысилась посещаемость кинотеатров. Так, число зрителей, посетивших кинотеатры Министерства культуры в первом полугодии 1955 года, возросло на 25 процентов по сравнению с первым полугодием прошлого года.

Увеличилось число библиотек и пополнился книжный фонд их.

В первом полугодии 1955 года продолжалось дальнейшее улучшение жилищного и лечебно-профилактического обслуживания населения.

Число коек в больницах и родильных домах на 1 июля 1955 года по сравнению с 1 июля прошлого года увеличилось на 6 процентов, а число мест в постоянных яслях увеличилось на 10 процентов.

Статистическое управление Кемеровской области.



Коллектив Беловского шинкового завода готовится к 25-летию предприятия, которое будет отмечено в конце этого года. Рабочие завода борются за досрочное завершение пятилетнего плана. С самого начала пуска завода здесь работает старшим мастером диспетчером цеха депутат областного Совета Петр Иванов Шербаков.

Закончить подготовку школ к началу занятий! Ни одной школы — без опытного участка

Руководители и учителя школ Маринского района серьезно работают над тем, чтобы учащиеся умело применяли на практике полученные ими знания. Для этой цели организуется опытническая работа. Учебно-опытные участки созданы во всех школах района, за исключением Ивановской и Николаевской № 1.

Это стало немалым усилием. Работники района старались на примерах показать значение пришкольных участков. С этой целью мы рекомендовали учителям посетить школы №№ 4 и 6 города Маринского, Мало-Песчанскую среднюю и Раздольскую начальную школы, где эта работа поставлена хорошо. А осенью 1954 года был проведен первый слет юннатов района и организована выставка ошей, цветов и плодов, выращенных юными мичуринцами на пришкольных участках и полях колхозов. В выставке приняла участие почти половина школ района.

Эти мероприятия дали свои результаты. Многие пришкольные участки значительно пополнились новыми декоративными кустарниками и плодово-ягодными деревьями и ягодами.

Ни одной школы — без учебно-опытного участка — таково обязательство педагогических коллективов района. И оно будет выполнено.

П. КОМАЯКО, зав. Маринским районом.

Когда освободят здание?

В течение ряда лет Ленинск-Кузнецкая школа рабочей молодежи № 1 размещается в здании семилетней школы № 6. Здание приспособлено, но мы видим в нем всего 6 классных комнат, что, конечно, никак не может удовлетворить наших требований. В этом же здании находится горно. Председатель горноуправления тов. Калужин обещал, что горно в ближайшее время освободит помещение. Но прошло уже 3 года, а школа рабочей молодежи все еще теснится в шести комнатах. Дело в том, что зав. горно тов. Абрамов отказался занять предоставленное помещение во вновь построенном здании рядом с горноуправлением и настаивает на переселении школы в освобожденное здание техникума, которое недавно передано на баланс горно. Здание же требует капитального ремонта, так что успеть

провести его к 1 сентября невозможно. Кроме того, оно расположено на окраине города, в километре от автобусной остановки.

Наша школа рабочей молодежи — единственная в городе, и такое переоселение означает создание больших неудобств для учащихся, которые живут в разных концах города.

— Кто хочет учиться, для того это ничего не значит, — рассуждает тов. Абрамов.

По это довольно странная точка зрения, так как мы обязаны создавать условия трудящимся для учебы.

Е. КРАЛИНОВ, директор школы рабочей молодежи.

И. ЕЛСУКОВА, завуч.

Обеспечены годовым запасом топлива

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 29 июля. (Корр. «Кузбасса»). В Анжеро-Судженском районе насчитывается 55 школ. В настоящее время все они тщательно готовятся к новому учебному году. В шести школах, требующих капитального ремонта, основные работы уже закончены. Полностью завершены текущий ремонт в 29 школах. Привезена в порядок старая мебель. Кроме того, более 140 партац заказаны и делаются в промкомбинате.

Сейчас идет к концу заготовка и погрузка угля и дров на зимний период для отопления школьных зданий и квартир учителей. Из общего количества 4800 кубометров дров более 3 тысячи уже заготовлено и около 2 тысячи подвезено. Почти весь уголь находится на месте. 20 школ района и их педагогические коллективы обеспечены годовым запасом топлива.

Идет пополнение школьных библиотек, приобретаются наглядные пособия. Только за книги в Кемеровский библиотечный коллектор из школ района перечислено 4 тысячи рублей. В этом году Анжеро-Судженские горские и сельские школы пополняются преподавателями с высшим образованием за счет выпускников вузов. Скоро сюда приедут 20 молодых учителей.

Новые автобусные линии

Для лучшего обслуживания населения города и окрестных сел Кемеровская горно-автобаза открыла новые пассажирские линии.

Сейчас от центра города в село Красное регулярно с 7 часов утра и до 12 часов ночи курсирует автобус.

Ежедневно ходит также грузовой автобус до деревни Шумиха. Начало маршрута — в поселковской части города.

Продлены маршруты городских автобусных линий до комбината шахты «Северная» и на шахте «Пионер» — до улицы Урицкого. Это облегчит передвижение многих пассажиров.

Шоферы городской автобазы, включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, показывают образцы в труде.

Пассажирские машины, которые обслуживают шоферы тт. Юдин и Зимин, проработали без капитального ремонта свыше 200 тысяч километров каждая, и сейчас автобусы находятся в хорошем техническом состоянии.

А. КУДРЯВЦЕВ.

Беседы для механизаторов

Рабочие Мало-Песчаной машинно-тракторной мастерской Маринского района всегда в курсе событий, происходящих в нашей стране и за рубежом. Регулярно, два раза в неделю, они собираются на беседы для проведения которых партбюро МТС выделяло агитаторов. В числе агитаторов — главный инженер МТС Писарев, главный агроном Поляков, главный ветврач Марченко, механик по тракторным работам Кашанин.

За последнее время здесь прочитаны лекции, доклады и проведены беседы о решениях июльского Пленума ЦК КПСС, о международном положении, об аграрных преобразованиях в Китае и на других темах.

П. ГЕРАСИМОВ.

Студенты на практике

СТАЛИНСК, 29 июля. (Корр. «Кузбасса»). Около 1600 студентов институтов и техникумов страны побывали в этом году на практике на Кузнецком металлургическом комбинате. Только Сибирский металлургический институт «стены Орджоникидзе» направил сюда более 300 практикантов. Побывали здесь студенты Средне-Азиатского, Томского, Уральского политехнических институтов, Московского института стали.

Договорились... и забыли

В районном центре Тисуль капитально ремонтируются две школы — средняя и семилетняя. Чтобы своевременно подготовить их к приему учащихся, нужно провести к зданиям более 500 кубометров лесоматериалов и свыше 600 кубометров буттового камня и песка. Вопрос упирается в транспорт. Райисполком договорился с Тяжисполкомом о выделении одной автомашины, которая, конечно, ни в какой степени не удовлетворит потребности школ в транспортных средствах. Однако и этой одной автомашины до сих пор нет.

Начальник автороты тов. Сюсют отделяется обещаниями. А время идет, и уже сейчас подготовка тисульских школ к новому учебному году поставлена под угрозу.

Понятно, почему в это дело не вмешивается райком партии, тогда как руководителем его положение с ремонтом школ известно.

И. МЕНЬШОВ, заведующий Тисульским районом.

К. ЖУРАВЛЕВ, В. ВЛАСОВ, директора школ.

Жулики и их покровители

В июне 1953 года председателем правления Силинского селько был избран Павел Ефимович Ионов. Он заверил пайщиков, что оправдает их доверие честным трудом.

Прошло два года. Заверения Ионов оказались пустыми. Ионов и бухгалтер селько Неуньяхина злоупотребляют своим служебным положением. Они скрывают грубые нарушения правил советской торговли, допущенные правлением Силинского селько Татьяной Резанцевой, которая занялась спекуляцией государственными товарами. Одна часть Резанцева умудрилась завладеть деньгами на товары любой стоимости. Так, за обычные блокноты она брала с покупателя не по 97 копеек, а по 3 рубля 60 копеек.

Об этих проделках Резанцевой знал председатель селько Ионов, но мер к наказанию не принял. Когда же стало ясно, что Резанцева может попасть на скамью подсудимых, Ионов и Неуньяхина стали прятать концы в воду. Они втайне от пайщиков выдали Резанцевой трудовую книжку и уволили ее — по собственному желанию.

Председатель правления райпотребсоюза тов. Котов и его заместитель тов. Буйнов, покровительствуя жуликам, как говорится, пустили шуху в воду — Резанцевой предоставляли теплые местечко в чайной Верхотомского селько.

Скромь пайщики глядят руководители рай-

потребсоюза на махинации Ионов и Неуньяхиной. Свои похищенные вещи Неуньяхина обменивает в магазине на новые. Например, она обменяла свои старые часы, которые были проданы в Ново-Троицком магазине как новые. Залезает в государственный карман и Ионов. Систематически пьянствует, он привоз брат в магазин продукты и товары в долг, который выставляет зачастую до нескольких тысяч рублей. Понятно, что Ионову «некуда» заниматься вестями. Продажи накупают трудовую дисциплину, грубят с покупателями, обманывают их, выводят на работу, особенно в ларьках и отделениях, когда кому вздумается, о своевременном подвозе продуктов и товаров не заботятся.

При Силинском селько имеется сложная мастерская. Ее заведующий Пичев в своей «деятельности» равняется на Ионов: пьянствует, принимает заказы без квитанций, делает самовольно наценки на котлеты. Все это ему сходит с рук.

В Силинском селько есть также пекарня. Здесь всегда выключены все механизмы. Пекарь Рубцов старается как можно больше дати прилепа за счет воды, чтобы прикрыть часть разворованной муки.

М. АГАФОНОВА, С. БАРАБШЕВ, Т. ЦИГАНЦЕВ, М. КУТЫНИНА, с. Ельмаево, Кемеровский район.

Больше внимания благоустройству Сталинска

Городской архитектор тов. Отурин часто выступает перед трудящимися Сталинска с публичными лекциями о перспективах застройки города. Архитектурная мастерская устраивает выставки проектов новых жилых кварталов, клубов, школ и других общественных зданий, которые в ближайшее время будут построены.

Эти лекции и выставки привлекают много горожан, вызывают уйму вопросов.

— На картинке все выглядит красиво, — замечает один металлург, рассматривая выставку. — Асфальтированные улицы, широкие тротуары, газоны, обнесенные металлическими оградками, а почему же не получают этого, когда проекты превращаются в построенные объекты?

Такой вопрос уместно задать архитектору, которые ведут застройку Сталинска, и исполкому городского Совета депутатов трудящихся, принимающему от строителей в эксплуатацию жилые дома и культурно-бытовые учреждения со множеством моделей и без благоустройства улиц.

За примерами далеко ходить не надо. Улица имени Пирогова наполовину застроена многоэтажными домами, но ни к одному из них невозможно ни подойти, ни подняться.

Больше того, заречная часть проспекта Молотова застроена еще в 1932 году, но до сих пор полностью не благоустроена. Уличные фонари здесь были поставлены осенью 1953 года. Однако улица не освещалась после этого еще более года, потому что в ОНЧБ Кузнецкого металлургического комбината не могли решить, где проложить электрический кабель.

Этот вопрос был решен только благодаря посаженным выборам в Верховный

Совет РСФСР и местные Советы. В спешном порядке аэстробель был подвешен к фонарям, подвешены большие стеклянные шары, и на проспекте Молотова засиял яркий свет.

Но, к сожалению, — не надолго. Выборщики пропали, и сейчас вся заречная часть проспекта опять погружена во мрак.

Среднюю школу № 41 строило четвертое управление треста «Сталинскстрой». К началу 1954—1955 учебного года здание не было готово, но острая необходимость заставляла начать в нем занятия. В школе не было не только спортивного зала, но даже воды, так как не был проведен водопровод. Начальник строительства тов. Михеев заверил тогда, что все недочеты будут устранены в самое ближайшее время. Приближается начало нового учебного года, а недочеты так и не ликвидированы.

Сколько мусора и бранных слов строителей остается около домов, сдаваемых строителями в эксплуатацию! Дом № 7 по улице Вутова был заселен жильцами еще в прошлом году, а во дворе его до сих пор находится свалка битого стекла, железобетонных свай, арматурного железа, торчащая из земли толстая проволока.

Население города с каждым годом увеличивается, возрастает многоэтажный жилой фонд. Но в верхних этажах очень часто невозможно бывает даже умыться — воды не хватает. К председателю жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюз металлургов тов. Васильеву рабочие приходят по этому поводу с многочисленными жалобами.

— А что и могу сделать, — отвечает он, — и сам живу на четвертом этаже и часто бываю без воды.

Неправда, сделать все-что можно. Строители более года назад закончили сооружение двух водонапорных баков на горе Япкинкой. Если бы эти баки вступили в эксплуатацию, воды хватало бы для всех металлургов, на каких бы этажах они ни жили. Вся беда в том, что директор водонапорной ст. Херувимов под всякими предлогами отказывается от приема их в эксплуатацию, а исполком городского Совета поощряет его в этом.

Далеко не блестящих дела и с озеленением города. По улицам и проспектам, озелененным в тридцатых годах, приятно пройти. Проспекты Молотова (его старая часть), Энтузиастов, улицы Кирова, Тельбесская, Орджоникидзе и некоторые другие утопают в зелени. Совершенно иная картина на вновь застраиваемых улицах. Заведующий конторой озеленения горкома тов. Прохоркина осенью прошлого года организовала посадку молодых деревьев в так называемом «треугольнике» — между улицами Суворова и Вутова. Более половины карагача из этой посадки посколо, хотя по сведениям, посланным в облкомхоз, все деревья считаются прижившимися.

В городе никто не наблюдает за тем, что деревья уничтожаются, на взрослые и молодые деревья привязывают веревки для сушки белья.

Проект Молотова является самой широкой магистралью и мог бы стать украшением города. В заречной части его проектировщики середины улицы отвели под бульвар, а тов. Прохоркина решила засадить этот бульвар цветами. В 1953 году цветы благоухали от предвостройной площадки до рынка. В прошлом году они занимали два квартала, а в этом — цветы посажены только перед зданием гор-

совета, а остальная часть улицы представляет собой плохо впахиванную и незабороненную глыбистую полосу земли.

Не лучше бы разве было засадить этот участок деревьями и декоративными кустарниками, поставить там скамейки, чтобы трудящиеся могли отдохнуть?

Много лет идут разговоры об очистке реки Абы от фекальных вод. Протялая по городу, она выдает зловония, отравляет рыбу в Томи. Кузнецкий комбинат платит большие штрафы за это. Но вот построили очистные сооружения, втрапаны на них более 20 миллионов рублей, а фонды попрежнему спускаются в Абу. Дело в том, что начальник коксохимического цеха комбината тов. Гайналов задерживает пуск очистных сооружений, а на него никто не найдет управы.

То в одном, то в другом месте много некачественных колодезь ливневой и канализационных трасс. Колодезь около трамвайной остановки стоит без крышки и в течение многих лет, но это никого не беспокоит.

Строительные площадки жилых домов, культурно-бытовых объектов находятся по всем частям города, и бетонаторов к ним поворачивает в открытых самовалах, разливающих по улицам. Исполком городского Совета не раз уговаривал на это, но он не принимает мер.

Затрагивается горел и незаконно устраиваемый свалками мусора и нечистот. Причем располагают их в центре города.

— Ничего не можем сделать, — говорит заведующий горкомхозом тов. Кобылев.

Не говорит ли все это о беспомощности и нерадивости работников горсовета?

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ, (Корр. «Кузбасса»).

По материалам «Кузбасса»

„Затянувшаяся реконструкция“

Под таким заголовком в газете «Кузбасс» 22 июня 1955 года опубликована корреспонденция тов. Биллера, в которой сообщалось о затягивании сроков окончания работ по реконструкции шахты имени Вахрушева треста «Кагановичуголь».

Главный инженер управления капитального строительства комбината «Кузбассуголь» тов. Вайков сообщил в редакции, что реконструкция шахты сдерживает отсутствие необходимой проектно-сметной документации на поверхностные здания и сооружения. Руководство комбината «Кузбассуголь» приняло меры для ускорения выдачи «Кузбасспроектхозом» необходимой документации.

В настоящее время ведутся завершающие работы по созданию баз, форсируется строительство объектов, на которые имеется проектно-сметная документация.

стали для Ионов обычным явлением. Члены правления селько коммунисты неоднократно указывали Ионову на его недостойное поведение, но он не обращает на это внимания. Ионов надеется, что руководители Кемеровского райпотребсоюза и на сей раз займут его от строгого наказания.

Не слишком ли самонадеян Ионов в своих расчетах?

